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REFERAT AF GENERALFORSAMLING 2018
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FORSØG PÅ FIBER... FORSYNINGS... FORKLARING

Kære fiberinteresserede

Der har været lidt forvirring i forhold til TDCs udmelding om at de nu gratis vil installere
fiber i området. Derfor kommer her vores udlægning af det hele.

Hvad dækker TDCs tilbud over?
TDC tilbyder at etablere en fysisk fiber til dit hjem. Det betyder ikke at du får internet!
Kun at du får mulighed for at bestille fiber-baseret internet. Hvis du (når din
gratisperiode med Gigabit udløber) ønsker internet i TDCs fiber, skal du betale ca
3-500 kroner/md (i 2019-priser). Det er ikke muligt at benytte sig af
håndværkerfradrag.

Hvad dækker aftalen med Gigabit over?
Hos Gigabit er det lige omvendt: Her betaler du for den fysiske fiber, men får internet
gratis i 4 eller 5 år (afhængig af tilmeldingstidspunkt). Det er derfor muligt at bruge
håndværkerfradraget, og derved opnå en pris, der ville svare til at betale ca. 145 kr/
md.

Du er ikke forpligtet til at fastholde din aftale med Gigabit før de begynder
gravearbejdet.
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Skal jeg sige ja eller nej til TDC?
Hvis du har bestilt fiber (og dermed også internet) hos GigaBit, så får du installeret en
lille boks i huset. Derigennem leverer GigaBit gratis internet til dig i 4 eller 5 år
afhængig af din bestillingsdato. Hvis du vælger at sige ja-tak til TDC, så kommer de
også og installerer en lille boks i huset. Der er ikke internet i boksen! Det skal du betale
abonnement for.

Hvis du siger ja-tak til TDC betyder det derfor:

* Du får 2 små hvide kasser på cirka 10x10 cm i dit hjem (og derfor også 2x
gravearbejde i haven og 2x behov for at være hjemme i forbindelse med opsætningen
af boksen)

* Du får måske etableret fiberbaseret internet tidligere, end hvis du vælger at vente på
GigaBits fiber. Gigabit kan bruge TDCs fiber, indtil deres egen bliver etableret.

* Du får måske større valgmulighed for at vælge internet i fremtiden, fordi du (om 4-5
år) kan vælge mellem både Gigabits og TDCs tilbud.

Du skal derfor afveje fordele og ulemper inden du beslutter dig for at sige ja eller nej
tak til TDC.

Hvad skal jeg gøre, hvis jeg vælger at sige ja til TDC?
Allerførst: Du skal ikke opsige din Gigabit-aftale hvis du stadig ønsker gratis internet.
Derimod skal du fortælle Gigabit at du har valgt at sige ja tak til en fiber fra TDC. Så
kan Gigabit levere internet til dig via TDCs fiber, indtil Gigabits egen fiber bliver
etableret.

Hvad er Fibergruppens anbefaling?
De fleste fra Fibergruppen siger ja tak til både Gigabit og TDC, fordi det potentielt giver
større flexibilitet, når gratisperioden udløber. Vi vurderer, at det er en lille investering at
installere og have 2 bokse, mod de fordele der kan være ved at have to mulige
leverandører.

Gigabit og TV
GigaBit fortæller, at de er i gang med forhandlinger om et TV-pakke på deres fibernet.
De har ikke meldt noget officielt ud, men de forventer at man til efteråret kan tilvælge
TV-pakker til deres løsning.

På fibergruppens vegne

Rasmus Grønborg Vedel



FASTELAVN 2019

Bæredygtig Fastelavn

Fastelavnsarrangementet søndag den 3. marts blev en succes ud over alle grænser.

Regnvejret om natten og morgenen stoppede ligesom arrangementet skulle begynde
og solen kom frem. Der var 132 tilmeldte til arrangementet, hvilket må siges at være
rigtigt flot og hører til i toppen af Fastelavnsarrangementer.
”Poul Nyrup” AKA Rasmus indledte begivenhederne med festtalen og satte gang i
Fastelavnssangen. Derpå gik det slaw i slaw i en god time inden alle fire tønder var
slået ned. Festudvalget går i tænkeboks for at finde en mere optimal løsning på
fordelingen af alder i forhold til ”holdbarheden” af tønderne frem til næste års
Fastelavn. Det overvejes blandt andet at montere kasserede jernbaneskinner i
herrernes tønde, så alle får mulighed for at slå til den inden den falder ned.

Forplejningen fejlede derimod ikke noget og der var som sædvanligt fastelavnsboller
sponsoreret af REMA 1000, som til gengæld fik de øvrige indkøb til arrangementet.
Som noget nyt havde vi i festudvalget anskaffet ”bitter-glas” og kakaokopper i
genbrugsmateriale, så vi ikke kasserer en masse en-gangs plastikservice. Dette
initiativ har vi taget for at gå lidt hen ad den bæredygtige vej.

Jeg kan derudover med glæde oplyse, at festudvalget nu er udvidet med Martin
Storm-Andersen og Morten Gelt, så vi er forstærket frem til

loppemarked og sommerfest lørdag d. 15. juni 2019
Sæt allerede nu kryds i kalenderen.

På festudvalgets vegne, Frank Ellermann


